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3. Рейтинг найщасливіших країн світу: хто увійшов до 10-ки кращих. 
URL: https://yur-gazeta.com/golovna/reyting-nayshchaslivishih-krayin-
svitu-hto-uviyshov-do-10ki-krashchih.html. 

МІСЦЕ ІНТУІЦІЇ В НАУКОВОМУ ПІЗНАННІ 

В. О. Колісник, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування, ФК м-11 
Н. С. Педченко, д. е. н., професор, перший проректор, профе-
сор кафедри фінансів та банківської справи – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Розкриваючи тему нашого дослідження, потрібно розкрити 
зміст обох ключових слів, себто інтуїції і пізнання. 

Роль інтуіції в науковому пізнанні – широка та цікава тема. З 
давніх-давен вона досі не втратила своєї актуальності і досі 
залишається важливою для вчених різних галузей – від мате-
матиків до соціологів. 

Відомі дослідники відзначали особливу роль інтуції в нау-
ковому пізнанні. «Справді цінним фактором» вважав інтуіцію 
Альберт Ейнштейн. Саме тому осмислення прикладної ролі 
інтуіції в науці досі актуальне й важливе. Інтуіція – творчий 
процес, це повна протилежність звичайного логічного мислення.  

Слід зазначити, що інтуція поділяється на два основні види: 
чуттєву та інтелектуальну. 

До сфери чуттєвої інтуіції можна віднести найпростіші 
геометричні й арифметичні поняття, проте довіра до чуттєвої 
інтуіції була підірвана математиками у той час, як у пізнання 
почали впроваджуватися теорії, які суперечать чуттєвій інтуіції.  

На сьогодні існує думка, що вирішальна роль у науковому 
пізнанні належить інтелектуальній інтуіції. Вона певною мірою 
перегукується з логікою, причинно-наслідковими зв‟язками, що 
дозволяє з погляду раціональності розв‟язати будь-яке завдання. 

Основна відмінність чуттєвої та інтелектуальної інтуіції: 
чуттєва – спирається на відчуття, пам‟ять, емоції, тоді як 
інтелектуальна – логічне мислення та інтелект.  

До сфери наукового пізнання, звичайно, ближча інтелек-
туальна інтуіція, що дозволяє давати миттєве розв‟язання прак-
тичного чи будь-якого іншого завдання. Вона не протистоїть 
свідомості чи раціональності у процесі вирішення наукових 
завдань, це швидше несвідома форма психологічного стану. 
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Відповідно до Енциклопедії сучасної України, поняття інтуї-
ція уособлює здатність людини, в особливих випадках, відчу-
вати і сприймати проблеми на підсвідомому рівні і через призму 
власного життєвого досвіду, пережитих ситуацій або набутих 
іншими шляхами здібностей, вирішувати питання без конструк-
тивного діалогу з іншими джерелами допомоги, аніж вона сама 
та її свідомість. Існує декілька видів і способів виявляти і втілю-
вати інтуїцію, як таку, яка діє при конкретних обставинах, які не 
є повсякденними, а потребують швидкого і чіткого вирішення 
негайно. Вони детально описані у вищезгаданому джерелі. 

У свою чергу, пізнання, за Іммануїлом Кантом, «є процесом 
ідеального освоєння світу... Будь-яке наше пізнання починається 
з досвіду» [2]. Розшифровуючи цитату, можна стверджувати, що 
пізнання являє собою схожу механічну дію, що й інтуїція, опи-
рається на досвід. Але, зважаючи на те, що в інтуїції досвід є 
набуття певних знань і навичок через призму і, якщо можна так 
сказати, фільтр власної свідомості і сприйняття навколишнього 
світу, пізнання спирається вже на загальнодоступні факти і 
закони, які також можуть сприйматися людиною через світло 
власної свідомості, але на менш кардинальному рівні, ніж 
інтуїція. 

Одним із видів пізнання є наукове пізнання. Посилаючись на 
працю «Методологія наукового пізнання від явища до сутності» 
Романа Шевчука, можемо охарактеризувати наукове пізнання як 
еволюційно-історичний аспект пізнання людини від найпрос-
тішого, стихійно-емпіричного до наукового і філософського [3]. 
Наукове пізнання – це структурне мислення і вирішення проб-
лем і завдань, які спираються на пізнавальні процеси людини, 
що зумовлюються потребами вирішення практичних завдань і 
загальної проблематики розвитку систематизації і структури-
зації знань людини. 

Отже, можемо стверджувати, що інтуїція і пізнання є взаємо-
доповнювальними елементами загального мислення і пізнання 
людини сучасного світу і вирішення поставлених проблем прак-
тичного і теоретичного характеру. Тому роль інтуїції в пізнанні, 
а саме в науковій площині відіграє роль рушія і двигуна, який 
здатний виокремити зайві факти і проблематику і знайти істину, 
без логічного і систематичного підходу, спираючись у вирі-
шенні тільки на власний розум і досвід. 



– © ПУЕТ – 93 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Інтуїція – вища форма інтелекту. URL: https://www.navitv.net/ 
yntuytsyya-vysshaya-forma-yntellekta/  

2. Кант І. Критика чистого розуму : пер. з нім. та приміт. І. Бурков-
ського. Київ : Юніверс, 2000. 504 с.  

3. Шевчук Р. М. Методологія наукового пізнання: від явища до 
сутності. Філософські та методологічні проблеми права. 2016. № 1. 
С. 31–45. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fmpp_2016_1_5. 

ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ ФІНАНСІВ 
ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ 

С. В. Чижевська, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування, група ФК м ПВ-21  
Г. М. Сидоренко-Мельник, к. е. н., доцент, доцент кафедри 
фінансів та банківської справи – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Поглиблення кризових процесів в економіці України, викли-
кане поширенням пандемії COVID-19, у супроводі з розширен-
ням сфер негативної дії різноманітних ризиків, невизначеності 
та турбулентності вимагають від менеджменту підприємств від-
повідної організаційної трансформації, корегування апробова-
них здобутків минулого етапу розвитку національної економіки 
систем антикризового управління бізнес-процесами. 

Сьогодні фінансовий менеджмент кожного вітчизняного 
підприємства повинен мати антикризовий характер. З одного 
боку, це дозволить уникнути або попередити розвиток кризових 
процесів у діяльності підприємства, з другого – подолати фінан-
сові проблеми та забезпечити досягнення цілей фінансово-еко-
номічного оздоровлення. В умовах пандемії COVID-19 гостро 
постала проблема фінансової кризи суб‟єктів господарювання, 
виникла необхідність посилення регулювання та забезпечення 
підтримки на державному рівні, потреба в розробленні системи 
діагностики й запобігання банкрутства, а також удосконалення 
розробки антикризових стратегій, впровадження антикризових 
програм дій на самих підприємствах. 

Антикризове управління, з огляду на його функціонал та 
характеристику складових структурних елементів, слід визнача-
ти як функціональну підсистему менеджменту підприємства, що 




